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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Τουρισμού: κ. Θεοχάρη Θεοχάρη 

 

Θέμα: «Επιτακτική η ανάγκη ολοκληρωμένου σχεδίου για το ασφαλές άνοιγμα και την 

ανάκαμψη του Τουρισμού» 
 

Πρόσφατα, ο Υπουργός Τουρισμού, στο πλαίσιο της διεθνούς Τουριστικής Έκθεσης ΙΤΒ Berlin, 

ανήγγειλε το άνοιγμα του ελληνικού τουρισμού προσδιορίζοντας μάλιστα ως ημερομηνία για την 

επίσημη έναρξη της τουριστικής περιόδου 2021 τη 14η Μαΐου. Η ανακοίνωση αυτή συνέπεσε 

χρονικά με την ξέφρενη κλιμάκωση του τρίτου κύματος της πανδημίας στη χώρα μας και την 

ασφυκτική πίεση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Η μακρόχρονη επιβολή οριζόντιων μέτρων 

καραντίνας δεν κατάφερε να αναχαιτίσει την πορεία του ιού και η κυβέρνηση, που απέτυχε να 

διαχειριστεί αποτελεσματικά την όλη κατάσταση, αντιλαμβανόμενη το αδιέξοδο που 

δημιουργείται στην καταρρέουσα αγορά και οικονομία, αποφάσισε να προχωρήσει στο άνοιγμα 

της οικονομίας και του τουρισμού. Ο εμβολιασμός του πληθυσμού, εφόσον προχωρήσει με 

ικανοποιητικό ρυθμό, θα αποτελέσει ένα σημαντικό σύμμαχο προς την κατεύθυνση αυτή. H 

επιστροφή στην ομαλότητα, υπό τις παρούσες συνθήκες απαιτούν καλό σχεδιασμό και 

συντονισμένη δράση, ειδικά στην περίπτωση του τουρισμού. Ωστόσο, οι επιχειρήσεις και οι 

εργαζόμενοι στον κλάδο αγωνιούν τόσο για την επιβίωσή τους, αφού η κυβέρνηση δεν 

κατόρθωσε να δώσει ριζικές λύσεις στα προβλήματά τους (ρευστότητα, οφειλές, «κόκκινα» 

δάνεια, κτλ), όσο και για την επόμενη μέρα. Παρά τις σχετικές εξαγγελίες, απουσιάζει ένα 

ολοκληρωμένο σχέδιο και ένα σαφές πλαίσιο για το ασφαλές άνοιγμα του τουρισμού, που θα 

δώσει τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους του κλάδου να πραγματοποιήσουν 

έγκαιρα τον προγραμματισμό τους. H όσο το δυνατό συντομότερη εξειδίκευση του όποιου 

σχεδίου ανοίγματος του τουρισμού και η ανάλογη ενημέρωση των ανθρώπων του κλάδου, όπως 

γίνεται στην Κύπρο, θα βοηθήσουν να μη χαθεί πολύτιμος χρόνος και θα παρέχουν ετοιμότητα 

κατά την ημερομηνία επανεκκίνησης της τουριστικής δραστηριότητας.   

Επειδή το άνοιγμα του τουρισμού είναι μια πολύπλοκη διαδικασία, που απαιτεί καλό σχεδιασμό, 

Επειδή για να υπάρχει επόμενη ημέρα στον τουρισμό, είναι πρωτίστης σημασίας να ενισχυθούν 

και να επιβιώσουν επιχειρήσεις και εργαζόμενοι,   

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:   

1) Υπάρχει συγκεκριμένο και ολοκληρωμένο σχέδιο για τη στήριξη και επανεκκίνηση του 

τουρισμού, ικανό να ανταποκριθεί στις δεδομένες συνθήκες που διαμόρφωσε η πανδημία 

και ποιο είναι το ακριβές περιεχόμενό του;  

2) Προτίθεται να προχωρήσει σε γενναία στήριξη των επιχειρήσεων και των εργαζομένων 

του τουριστικού κλάδου, δεδομένου ότι υφίσταται σχετική χρηματοδότηση από την Ε.Ε.; 

Ο ερωτών βουλευτής 
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